

Declaraciones de nuestro Ministro de Asuntos Exteriores sobre la neutralidad de España

Madrid. — El Ministro de Asuntos Exteriores, conde de Jordana, ha sido interrogado por el Director del diario "Arriba", sobre el significado y alcance de las recientes campañas de prensa y radio extranjeras.

El Ministro le ha hecho las siguientes declaraciones:

"Agradezco mucho el tono mesurado y patriótico con que me plantea cuestión tan delicada, tanto más cuanto que, por mi trato de hace muchos años con nuestra prensa, sé su espíritu de lucha e ingenio en la polémica.

Sé por ello, también, perfectamente, que si yo les aconsejase responder con entera libertad de criterio y forma a estas propagandas, lo harían a la perfección y mucho sentiría llegar el momento en que así vieran forzados a hacerlo; pero aparte de que esas polémicas no suelen conducir a nada práctico, estimo que en estos momentos la actitud de nuestra propaganda debe ser precisamente la de responder a la precocidad con la reflexión

mesurada y dueña de sí misma.

Ante una guerra de nervios, que según vemos hoy se hace no sólo contra el bando enemigo, sino también dirigiéndose a los neutrales, hay que extremar la serenidad, no abandonando una imperturbable posición fría y objetiva. Hay que elevarse sobre esas apasionadas e incomprensibles campañas, solo justificadas por el nerviosismo natural de quienes tanto tienen empeñado en la lucha que tan directamente sufren".

—Ya que, señor Ministro, nos recomienda el máximo de ponderación y objetividad que se derivan de nuestra posición neutral al informar a los españoles a qué podría decirse respecto a las críticas hechas en las campañas mencionadas?

—Muy enemigo soy de hacer declaraciones; pero en este caso las haré muy gustoso.

—Efectivamente; en algunos periódicos y radios extranjeros se viene haciendo a España objeto durante los últimos tiempos, de una serie de injustos ataques, desfigurando, tergiver-

sando y aún inventando hechos, o atribuyéndonos orientaciones políticas que no son reales. Sobre esta base falsa se crea dentro y fuera de España un ambiente calumnioso, sobre la situación real de nuestra Patria pretendiendo influir en la línea política adoptada por España y lograr que ésta se decida a elegir entre el uno o el otro de los dos bandos beligerantes, cosa que pertenece exclusivamente a la soberanía de cada Estado y que, por tanto, no puede ser dignamente tema que haya de tratarse por extranjeros.

—Sabida la clara definición política exterior de España; ¿qué significación tienen los comentarios de algunas radios extranjeras que han emitido suspicacias y censuras?

—España no tiene necesidad alguna de definir una actitud que está ya adoptada con toda claridad y transparencia de "neutralidad" ajustada a las normas del derecho internacional establecidas con unánime asentimiento de todos los países con anterioridad a la guerra.

Las obligaciones de esta neutralidad son cumplidas con sincera buena fe, poniendo en ello todos los recursos de un Estado fuerte y dueño enteramente de la situación, cuyos órganos de mando actúan con plenitud de su funcionamiento. Aquellos sucesos de sabotajes, que dentro de una situación de orden pueden efectuarse, constituyen un mal que brota en todos los países, incluso en los beligerantes y el daño que ocasionan a España en su comercio y en sus relaciones amistosas con otros países permite calificar a sus autores, sean quienes fueren, entre sus enemigos. Ahora bien; así como España reconoce que está dispuesta a cumplir sus deberes como país neutral, está también decidida a hacer respetar los derechos que, como tal, le corresponden, persiguiendo con toda dureza los propósitos extranjeros que perturben su orden interior y su línea política y asimismo está decidida a que respaldada su conducta pura y recta, saliendo al paso a las propagandas intencionadas y que pongan su tribuna pública a disposición de españoles expatriados o enemigos".

Alemania siente los efectos del bloqueo

DICE UN MINISTRO INGLÉS

Londres. — El Ministro de la guerra económica, Solborne, ha declarado, en la Cámara de los Comunes, que Alemania empieza a sentir los efectos del bloqueo aliado.

El año pasado —dijo— el Reich perdió siete de los once buques que trataron de forzar el bloqueo.

El Gobierno alemán quería aumentar la producción de aviones de caza en un cincuenta por ciento, y en vez de eso la ve reducida en un treinta por ciento, a consecuencia de nuestro bloqueo marítimo y aéreo.

Roosevelt partidario de que las fuerzas estadounidenses voten en las próximas elecciones

MENSAJE DEL PRESIDENTE AL CONGRESO RECOMENDANDO ADOPTAR MEDIDAS ADECUADAS

Washington. — Roosevelt ha dirigido un mensaje al Congreso en el que recomienda se adopten medidas que permitan a los miembros de las fuerzas armadas estadounidenses emitir el voto en las próximas elecciones.

El pueblo, dice Roosevelt, acusa inquietud por el hecho de que la gran mayoría de los 11 millones de soldados no gozará del derecho de votar en las importantes elecciones nacionales a menos que el Congreso adopte rápidamente medidas adecuadas.

Los hombres y mujeres de las fuerzas armadas se sienten

Consejo de Ministros

(FINAL)

EJERCITO

Expediente por el que se concede la Cruz de la Orden del Mérito Militar con distintivo blanco, pensada con el 10 por ciento del sueldo de su actual empleo, hasta su ascenso al teniente coronel de Infantería don Ildefonso Ruiz Tapiador.

Expedientes de trámite.

MARINA

Decreto por el que se señalan nuevos límites a las provincias marítimas.

Decreto por el que se aprue-

ban las líneas generales del plan de rehabilitación del arsenal del Ferrol del Caudillo.

Decreto por el que se autoriza la construcción de la Escuela de Armas Navales.

Decreto por el que se autoriza la construcción de un nuevo muelle de embarque de las Bases Navales de Rías.

Decreto por el que se autoriza la instalación de nuevas redes de energía al servicio del arsenal de gradas en el astillero del Ferrol del Caudillo.

Decreto por el que se concede pensión a la Gran Cruz del Mérito Naval, de la que se encuentra en posesión el contralmirante señor Benítez.

Decreto ascendiendo al empleo inmediato superior al coronel de Intendencia de la Armada don Emilio Velo.

Decreto concediendo el empleo de contralmirante honorario al capitán de navío en la reserva don Ramón Rodríguez Castro.

Autorización para dar de baja como penal de la Marina el Cuatro Torres, en el arsenal de La Carraca.

Autorización para disponer el pase a la escala complementaria del Cuerpo General de la Armada del teniente de navío don Juan Moreu Hurtado.

kilos, en concepto de derechos de arancel de importación.

Decreto sobre la emisión de mil millones de Deuda del Tesoro.

Decreto por el que se envía a las Cortes un proyecto de ley ampliando las plazas de liquidadores de Utilidades.

Distribución de fondos, libramientos de personal y expedientes de trámite.

INDUSTRIA Y COMERCIO

Decreto por el que se reorganizan las Comisaría de Recursos de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes.

AGRICULTURA

Decreto por el que se aprueba el presupuesto del Instituto Nacional de Colonización para el año 1944.

EDUCACION NACIONAL

Decreto por el que se establecen las exposiciones nacionales de artes decorativas e industriales.

Decreto por el que se crea en Barcelona un Conservatorio Superior de Música y Declamación, constituido por la Escuela Municipal de Música, el Conservatorio del Liceo y el Instituto del Teatro.

Decreto por el que se declaran monumentos histórico-artísticos la iglesia de Santa María del Castillo Fromista (Valencia), la Casa llamada del Almirante (Valencia) y el edificio conocido por los Baños del Almirante (Valencia).

Decreto por el que se aumentan los premios establecidos por el Consejo Superior de Investigaciones Científicas.

Decreto por el que se nombran Vocales del Consejo Superior de Investigaciones Científicas a don Antonio de la Torre, don Francisco Cantera y don José Vives.

Expedientes de obras y de trámite.

OBRAS PUBLICAS

Decreto por el que se declaran de urgencia las obras de rectificación y ensanche de la travesía de Tárrega a Lérida, kilómetros 509-420 al 510-614 del camino nacional de Madrid a Francia por Barcelona.

Decreto por el que se autoriza al Ministro de Obras Públicas para ejecutar por el sistema de administración las obras de dique del muelle de abrigo y atraque para tráfico comercial y pesquero y obras accesorias del puerto de las Alfaques (Tarragona).

Decreto por el que se autoriza al Ministro de Obras Públicas para la celebración de concurso de proyectos, suministro y montaje de instalaciones y maquinaria para la captación de agua del río Guadalquivir y su elevación hasta el canal de riego del Bajo Guadalquivir.

Decreto aprobando el presupuesto para la investigación de la sección óptima de los acueductos de hormigón armado en el Laboratorio de Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos.

Decretos de personal.

TRABAJO

Decreto por el que se aprueba el texto difundido de la ley de Contrato de Trabajo.

Decreto por el que se establecen los requisitos que deben cumplirse para la suspensión o ceses de empresas.

Decreto por el que se faculta al Instituto Nacional de la Vivienda para aumentar un 20 por ciento por cada dormitorio complementario las viviendas protegidas destinadas a la familia que tenga mayor número de hijos.

Decreto por el que se establece la Inspección de Trabajo en los centros regidos o administrados por el Estado.

Decretos de personal.

PARTES OFICIALES

Nuevos refuerzos aliados desembarcan al Sur de Roma. — 18 barcos aliados son alcanzados por la aviación alemana. — Bombardeo de Fiume

COMUNICADOS ALIADOS

Cuartel General aliado de la zona avanzada del Mediterráneo. — Comunicado de guerra:

Tierra. — Las fuerzas británicas y norteamericanas desembarcadas al sur de Roma han recibido nuevos refuerzos.

La cabeza de puente ha sido mejorada mediante avances ligeros.

Más al sur las tropas francesas han ocupado una altura importante en el principal frente del V ejército, entre tanto que las fuerzas norteamericanas han realizado avances locales en la región de Cassino, a pesar de la firme resistencia enemiga.

En el flanco del Adriático la actividad bélica se limita especialmente a intensas misiones de patrullas.

Aviación. — El mal tiempo restringió ayer las operaciones aéreas, pero nuestros bombarderos ligeros atacaron los objetivos ferroviarios y las carreteras de Ceccano, Gistera y Tiri.

Han proseguido los reconocimientos de los cazas sobre la cabeza de puente del frente de batalla.

Han sido derribados 3 aviones enemigos. Dos de nuestros aparatos no han regresado.

Argel. — Oficiosamente se anuncia que las tropas aliadas libran su primer combate, con encarnamiento, en la cabeza de puente al sur de Roma contra los efectivos de la división "Herman Goering".

Londres. — El corresponsal de la Reuters cerca de las fuerzas aliadas del sur de Roma comunica que constantemente llegan refuerzos y aprovisionamientos de material en el puerto de Anzio.

Los norteamericanos han tomado la iniciativa al suroeste de Roma en tanto que los alemanes se encuentran aun desorganizados y bajo la cobertura del fuego de artillería que acrece gradualmente, favoreciendo el lento avance aliado hacia el interior. Los carros entran ahora en acción.

Londres. — Radio Roma dijo ayer tarde que los aviones británicos y norteamericanos han efectuado un nuevo e intenso ataque contra Fiume. Se registraron grandes daños entre el vecindario. La cifra de víctimas entre la población es elevada.

COMUNICADO ALEMÁN

Cuartel del Fuhrer. — Comunicado:

Cerca de Kerch nuestras tropas, eficazmente apoyadas por la artillería han rechazado fuertes ataques soviéticos.

En la región del suroeste de Cherkasy los ataques enemigos, realizados por poderosas fuerzas de infantería y carros de asalto, han sido también rechazados o contenidos en el curso de combates encarnizados.

Al suroeste de Belaita Serkof el adversario ha pasado al ataque con varias divisiones, apoyadas por tanques. Sus intentos han sido anulados después de haber sido destruidos 82 carros de asalto adversarios. Aun se libran combates en torno a una brecha.

En la región suroeste de Chaehokof y al suroeste de Pogrebich nuestros ataques han continuado progresando tras el fracaso de varios contraataques enemigos de gran intensidad,

Solamente en un sector un cuerpo de ejército enemigo ha perdido 66 tanques y 99 piezas de artillería, así como gran número de armas de fuego destruidas o capturadas.

Nuevos y duros combates se han desarrollado entre el Pripet y el Beresina. Nuestras tropas han mantenido sus posiciones y destruido 26 carros de combate adversarios.

Al noroeste del lago Ilmen y en la región del sur de San Petersburg, nuestras divisiones continúan sosteniendo encarnizados combates defensivos contra fuerzas enemigas muy superiores en número. Los bolcheviques perdieron ayer 305 tanques en el frente del Este.

En el extremo septentrional del sector de Kandalaska-Murmansk nuestras tropas de choque han capturado prisioneros y botín.

Italia del Sur. — En el sector occidental del este del frente continúa la presión enemiga. Han fracasado varios ataques adversarios en sectores restringidos. También han fracasado todas las tentativas enemigas de reconocimiento en el sector oriental.

Al sur de Roma el enemigo ha intentado en vano ampliar su cabeza de puente. Sus concentraciones de tropas han sido dispersadas en sus puntos de partida. Asimismo han sido rechazados los ataques con fuerzas equivalentes a varios batallones.

Han sido capturados prisioneros que formaban parte de varias formaciones norteamericanas. Además han sido destruidos siete tanques.

Los lugares de desembarco se encuentran bajo el fuego hostilizado de nuestra artillería de largo alcance.

La aviación ha atacado día y noche la flota de desembarco enemiga a la altura de Anzio con aviones torpederos, bombarderos y cazas. Fueron alcanzados por las bombas y los proyectiles dos cruceros, cuatro contratorpederos, doce transportes y barcos mercantes con un total de cuarenta y siete mil toneladas, así como seis grandes unidades de desembarco.

Los impactos de las bombas causaron incendios y destrucciones en las instalaciones portuarias de Anzio. Parte de los barcos alcanzados pueden considerarse destruidos.

A beneficio de las familias de las víctimas del derrumbamiento ocurrido en Madrid

Madrid. — En el teatro Fontalba celebró anoche una función organizada por la Asociación de la Prensa a beneficio de las familias de los obreros muertos en el hundimiento de la casa siniestrada de la calle de Maldonado.

Representóse un ensayo general de la obra "Polonesa", que se estrenará esta noche.

El éxito económico y artístico ha sido grande.

Liberia en guerra con el Eje

Londres. — El Gobierno de Liberia ha declarado la guerra al Eje, se anuncia oficialmente en la capital británica.

La lucha en Italia

ES INMINENTE LA BATALLA DE ROMA, HA DICHO STIMSON

Washington. — Stimson ha dicho en la conferencia de prensa que es inminente una gran batalla al sur de Roma, batalla en la cual los alemanes tratarán de rechazar a los aliados hasta el mar.

Stimson prosiguió: "La situación actual es altamente satisfactoria y hasta ahora nuestras tropas solamente han encontrado una ligera línea de resistencia; pero es evidente que el adversario concentra importantes fuerzas con vistas a un contraataque."

También hay que esperar una fuerte reacción del enemigo.

SE HA INICIADO LA BATALLA DE ROMA

Londres. — Las tropas aliadas de la cabeza de puente de Nettuno han comenzado a librar los primeros encuentros de la batalla de Roma, dice el corresponsal de la Reuters.

La resistencia de los alemanes puede todavía calificarse de ligera y el que haya disminución en la intensidad de los contraataques alemanes en la línea Gustav parece indicar que Kesselring envía rápidamente fuerzas móviles hacia la nueva zona de batalla.

Las fuerzas aliadas están en las inmediaciones de la Via Apenina.

El cañoneo de la artillería aliada ya debe oírse en Roma.

Aun no se tiene noticias de que Cassino haya sido ocupado por las fuerzas aliadas o abandonado por los alemanes.

La caída de Cassino abriría el camino de Roma al grueso del V Ejército.

Los alemanes continúan combatiendo desesperadamente en toda la línea.

Sesión de clausura del Consejo de la S. F. en Mérida

Mérida. — A las diez de la mañana comenzaron a llegar al Parador nacional del turismo en el que se aloja la Delegada Nacional de la Sección Femenina y camaradas del Consejo marcharon a la Basílica de Santa Eulalia donde el asesor religioso Fray Justo Pérez de Urbel ofició una misa dialogada.

El templo estaba materialmente abarrotado de fieles.

Después del Evangelio, Fray Justo Pérez de Urbel dirigió a los Consejeros sentida plática en la que hizo resaltar las virtudes de la mártir Santa Eulalia, que expuso como ejemplo a seguir por las camaradas del Consejo.

Terminada la misa las Jeraquías y Consejeras se dirigieron a pie al Teatro Romano.

Ocuparon la presidencia el Vicesecretario General, la Delegada Nacional, el Delegado Nacional de Provincias, el Gobernador y Jefe Provincial de Badajoz, la Secretaria Nacional de la Sección Femenina, el Asesor Nacional de Religión, el Alcalde de la ciudad y el Coronel Jefe de Artillería.

Primeramente hizo uso de la palabra el Gobernador y Jefe Provincial de Badajoz y a continuación el Sr. Mora Figueroa pronunció el discurso de clausura del VIII Consejo Nacional de la Sección Femenina.

Equipos cinematográficos "No-Do" tomaron vistas del acto, así como numerosos fotógrafos de prensa.

Terminados los discursos los asistentes enlaron el "Cara al Sol" y las invocaciones finales fueron hechas por Mora Figueroa.

Después actuaron los coros mixtos de Badajoz y Villafranca de los Barros.

Terminados los actos las Jeraquías y Consejeras, nuevamente a pie, se dirigieron al Parador nacional de turismo, donde se celebró una comida oficial.

Estamos aún sin recibir los cupos de papel de Diciembre y del corriente Enero. El cupo de Diciembre, viene a bordo del vapor "Monte Castelo", que salió del Norte, el cuatro del corriente y es esperado uno de estos días. Por ferrocarril nos envían, desde las fábricas del Norte, el cupo de Enero. También está en camino una partida de cinco mil kilos de papel suco. De modo que de un día a otro tendremos papel en abundancia, que nos permitirá desenvolvernos normalmente.

Para hacer frente a la escasez nos vemos obligados a dar hoy solamente dos páginas.

Sundermann cree que no tardarán mucho los pueblos en dedicarse a las tareas de paz

Berlín. — El doctor Sundermann, lugarteniente del jefe de Prensa del Reich, doctor Dietrich, publica un artículo en el "Voelkischer Beobachter", en el que declara que, aunque se consagren a la guerra tantas fuerzas políticas y tantas energías económicas, pasará mucho menos tiempo del que se supone hasta que la plena iniciativa de los pueblos pueda dedicarse a obras pacíficas y al bienestar interior y al rendimiento nacional.

Unidos políticamente y ordenados en la economía —añadió— los pueblos de Europa podrán curarse pronto de las heridas que les cause la guerra.

Europa será portadora de ideas verdaderamente nuevas y adelantará un gran paso hacia las nuevas formas de vida nacional y humana, que por todo el mundo serán reconocidas como obra revolucionaria y de redención.

Los nietos de aquellos que en su tiempo salieron de Europa para buscar pan y trabajo en otros continentes —termina el doctor Sundermann— regresarán para encontrar en Europa fuerzas físicas y morales.

Dos niños riñen y para separarlos otro niño mata a uno de ellos

Barcelona. — Los hermanos José y Pedro Trullens, de seis y cuatro años de edad discentieron de la calle de Bartolomé. Un primo suyo llamado Mariano Millat para separar a los hermanos no le ocurrió más que esgrimir una azada y golpear con ella al mayor de los hermanos el cual falleció a poco de ingresar en el hospital.

Descubrimiento y detención de una banda de falsificadores

Madrid. — Funcionarios de investigación criminal han descubierto una organización de falsificadores, con ramificaciones en toda España, de tiquets de gasolina, vales de aceite y lubricantes, tarjetas de fumador y hojas y cupones de aceite y otros efectos.

La organización estaba compuesta de siete individuos encargados de realizar las falsificaciones, los cuales por medio de enlaces daban salida a los géneros falsificados.

El importe de los tiquets de gasolina puestos en circulación asciende a unos quinientos mil litros.

Aquellos individuos disponían de dos imprentas clandestinas, una en Madrid y la otra en Murcia; dos laboratorios y talleres de fotograbado.

Los delincuentes fueron sorprendidos, en pleno trabajo, en la calle de Jaime el Conquistador, en un local alquilado a nombre de Carlos Andueza. En dicho local se procedió a la incautación de una máquina impresora Minerva, máquinas fotográficas, ampliadoras, sellos de metal de la Compañía Arrendataria y de la C.A.M.P.S.A. y numerosos efectos para el trabajo de estos delincuentes.

Los laboratorios se hallaban situados en la calle de Palma y Mira del Río.

El jefe de la banda se llama José Escobar "El Pepe", comisionista; ha sido detenido en unión de otros seis individuos. Otros ocho han vendido unos cuarenta mil cupones de tarjetas de fumador.

Según propia confesión, los detenidos han falsificado 50 mil tarjetas y tiquets de gasolina por valor de varios millones de litros y veinte mil hojas de aceite de las cartillas de abastecimiento.

Del Diario de la Marina

CONSTITUCION DE LA JUNTA DE DEPORTES DE LA BASE NAVAL DE BALEARES

Madrid. — El Diario Oficial del Ministerio de Marina publica entre otras las disposiciones siguientes:

Se nombra el claustro de profesores de la Escuela de Guerra Naval constituido en la forma siguiente: Director y Jefe de estudios don Pablo Suances Jáudenes, capitán de navío; Subdirector, don Manuel Sunico y Gastedo, capitán de fragata. También se nombran los profesores adjuntos.

Se dispone quede constituida la Junta de Deportes de la Comandancia General de la Base Naval de Baleares por los jefes y oficiales que se indican.

Se dispone que el Instituto Católico de Artes e Industrias sea equiparado a los que figuran en el Reglamento para la formación de escuelas de complemento de la Armada.

Ha comenzado la evacuación de una zona, de 20 kms. de profundidad, en la costa Azul

Vichy. — El relación con la eventualidad de que se llegara a intentar un desembarco aliado en el Sur de Francia, ha comenzado la evacuación de una zona de 20 kilómetros de profundidad, en la Costa Azul.

Se procederá a reforzar los servicios de la defensa pasiva, de la Cruz Roja y del Socorro nacional.

D.ª Catalina Homar Pericás
 Presidenta Honoraria del Colegio Matronal de Baleares
HA FALLECIDO HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA A LOS 85 AÑOS DE EDAD
 E. P. D.

Su desconsolado hermano, y hermana política, ahijado, Francisco Tomás, sobrinos políticos (presentes y ausentes) y demás familia, al participar a sus amistades tan sensible pérdida, los agradecerán asistan al funeral que se celebrará mañana en San Nicolás, a las once.

Casa mortuoria: Costas, 9-2.

El duelo del funeral se despide en la iglesia.

PRIMER ANIVERSARIO DEL FALLECIMIENTO DE Doña Anita Cañellas Verger
 Ocurrido el día 29 de Enero de 1943, en Las Palmas (Calviá)
 E. P. D.

Su esposo don Salvador Balle, padres y madre política, participan a la familia y amistades que el funeral y misa que el próximo sábado se celebrará a las 7 en la Parroquia de Calviá y las misas que de 8 y media a 9 y media se celebren en la Iglesia de la Misión de Palma, serán en sufragio del alma de la difunta; quedando agradecidos a los que ellas asistían y ofrezcan oraciones a este mismo fin.

LA CUESTION RUSO-POLACA
 COMENTARIOS DE LA PRENSA SUECA

Estocolmo. — La prensa sueca, en grandes titulares, la negativa soviética a la mediación norteamericana en el asunto ruso polaco.

El periódico "Dag Posten", que la contestación soviética se parece más a no poder a una repulsa y coloca a Roosevelt y Churchill en muy penosa situación.

Añade que pronto se verán las repercusiones en América de esa provocativa respuesta que no ha de aminorar las dificultades con que tropieza el Presidente.

La ruptura de relaciones de la Argentina con el Eje

ALOCUCION DEL PRESIDENTE RAMIREZ
 Buenos Aires. — El presidente Ramírez dirigió por radio una alocución al pueblo argentino.

Dijo que el Gobierno tiene el concepto inquebrantable de la soberanía nacional; ha hecho y hará respetar sus valores intangibles llegando para ello al sacrificio.

«Frente a la guerra—dijo— el Gobierno decretó y sostuvo la neutralidad. En la política había una sola intención y una sola finalidad: el cumplimiento de la conducta tradicional argentina en relación con los conflictos exteriores.

Estamos en presencia de hechos comprobados por la policía de la nación, que delatan una acción encubierta e imputable a los países del Eje. Ha sido menoscabada la soberanía nacional, al amparo de la hospitalidad y de la amistad garantizadas por la Constitución argentina.

Ante la gravedad de tales hechos resulta incompatible la presencia entre nosotros de los representantes diplomáticos de Alemania y Japón. No hay explicaciones posibles. Tenemos conciencia de la magnitud de la medida y estamos seguros de que el pueblo argentino se une a su Gobierno en paralelo con las fuerzas armadas.

No tenemos odios ni rencores, ni impulsos de agravar la gravedad de los problemas.

Cumplimos una misión que juzgaremos las generaciones futuras.

El Gobierno no abandona la reflexión serena y el estímulo de los valores morales que son baluarte inquebrantable de la libertad y del honor de la república.

Tokio. — El Ministro de Asuntos Exteriores Higuchi, en respuesta a una pregunta, ha declarado en el Parlamento que el Japón no ha sido aún informado oficialmente acerca de la última decisión adoptada por el Gobierno de la Argentina.

RIBBENTROP DICE QUE ES FALSO EL ASUNTO DE ESPIONAJE
 Berlín. — Von Ribbentrop ha manifestado a la D.N.B. respecto a la ruptura de relaciones de la Argentina y el Eje, que los EE. UU. hacia ya años trataban de llevar a la Argentina a aquella decisión y que la supuesta participación de la Embajada alemana en un asunto de espionaje es absolutamente falsa.

El Ministro hizo resaltar que con la ruptura no pierde nada prácticamente Alemania, ni para la guerra ni para sus intereses en la postguerra; siendo Inglaterra quien realmente pierde, pues, al sacrificio realiza de poco a poco de la mayoría de sus intereses en América del Sur y Central a sus aliados norteamericanos; añade ahora

Más de 200 detenidos por intento de celebrar el Día de la Independencia de la India

Bombay. — Más de 200 personas, entre ellas algunas mujeres, han sido detenidas en distintos lugares de la India, cuando trataban de manifestarse o celebrar sesiones con motivo del "Día de la Independencia".

«Sin embargo, no hubo manifestaciones.

Los colegios, escuelas y algunas oficinas municipales en diversas partes del país han observado la fiesta y en Bombay y en Karachi los grandes almacenes no abrieron sus puertas.

El Presidente de las Cortes restablecido

Madrid. — El Presidente de las Cortes se halla restablecido de fuerte enfriamiento que le retuvo varios días en cama y ha reanudado hoy su vida oficial.

Fallecimiento de una hija de Lesseps

Biarritz. — Ha fallecido en esta población la Baronesa Larrange, la hija menor de los doce hijos de Fernando de Lesseps, el constructor del Canal de Suez.

El Patrón de los Periodistas

Mañana día 29 es la festividad de San Francisco de Sales, Patrón de los Periodistas y con tal motivo, la Asociación de la Prensa de Baleares, organiza la celebración de distintos actos para honrarlo.

A las 9 y media, misa solemne que se celebrará en la Basílica de San Francisco, con plática intramisa por el Rdo. don Jaime Puig.

Al mediodía en el salón de actos de la C. N. S. tendrá lugar la integración de la Asociación de la Prensa de Baleares en los Sindicatos de E. E. T. y de las JONS.

Por la tarde a las 7 habrá una reunión en el local de la Asociación de la Prensa para ser colocado un retrato del Excmo. señor don José Tous Ferrer, Director Propietario de "La Última Hora" y Presidente Honorario de la Asociación.

Al continuación varios asociados pronunciarán breves charlas y al finalizar este acto, se rendirá una visita a los periodistas enfermos.

Han sido invitados, prometiéndoles su asistencia a los distintos actos, el Excmo. señor Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, el Delegado Provincial de la Vice-secretaría de Educación Popular y el Delegado Provincial de Sindicatos.

CONFERENCIAS DIPLOMATICAS EN WASHINGTON

Washington. — El Encargado de Negocios de la Argentina señor García Arias ha celebrado una conversación con Hull.

A la salida García manifestó que la entrevista había sido cordial.

Poco después, Hull, conferenció separadamente con el Embajador chileno y el brasileño.

EN EL JAPON SE RECIBE LA NOTICIA OFICIAL

Tokio. — El Ministro de Negocios extranjeros ha recibido un despacho del Embajador nipón en Buenos Aires, dando cuenta de la ruptura de relaciones del Gobierno argentino con el Eje.

COMENTARIOS DE LA PRENSA ARGENTINA

Buenos Aires. — El diario "La Prensa", comentando la ruptura de relaciones con el Eje, dice que después de esta decisión "habrá que poner punto final al espionaje y a toda actividad dentro del país que sea contraria a las instituciones democráticas y a la unidad de América".

"La Nación" escribe: "La nación argentina ha ocupado el lugar que su historia, su posición americana y su vocación política le señalaban.

La solidaridad americana era necesaria hasta por instinto y vocación".

El diario "Cabildo", caracterizado por sus campañas contrarias a la ruptura, dice: "Solo gravísimos motivos han podido pesar en la resolución de los gobernantes al afrontar la responsabilidad de una medida tan extrema.

La historia valorará tales razones por sus resultados efectivos en la proyección del tiempo".

Se prohíben los "hombres anuncios", en las vías públicas

Madrid. — La Dirección General de Seguridad hace público que quedan prohibidos los llamados "hombres anuncio" que transitan por la vía pública disfrazados o con postizos de mal gusto.

Ataques aéreos contra el Norte de Francia

Londres. — Los objetivos militares del Norte de Francia han sido nuevamente atacados esta mañana por escuadrillas de bombarderos medios y de cazas bombarderos británicos y de los Dominios aliados, según se anuncia oficialmente.

Las formaciones atacantes no sufrieron pérdidas.

De Sociedad

— Su sucesora en forma de algún modo la distinguida señora Dolores Ramis de Ayre y Saura, hermana de nuestro estimado amigo el Director de "Correo de Mallorca".

La deseamos una pronta mejoría y total curación.

— Ante el Dno. Sr. Delegado de Hacienda de esta provincia tuvo lugar el acto reglamentario de la jura del cargo del nuevo Corredor Oficial de Comercio de esta Plaza, don Rafael Gil Mallés.

Suscribieron también el acta los miembros de la Junta Sindical señores Garcés, Banzá y Ballester.

— Ha tomado posesión de su cargo en el Instituto Nacional de Enseñanza Media de Mahón, el nuevo Catedrático numerario por oposición de Geografía e Historia, don Adolfo Llovo Santos.

— En el día de ayer y en la Basílica de San Francisco, profusamente adornada, tuvo lugar el matrimonial enlace de la señorita Rosa Nicolau Brunet con el Capitán de Intendencia y Abogado don Vicente Nieto de Molina García.

Apadrinaron a la novia su hermano don Miguel Juan y esposa doña María Crespi, y al novio el industrial don Cayetano Valls y su madre política doña Ana María Brunet.

Firmaron el acta matrimonial por parte de la novia, el Teniente Coronel de Aviación don José Galán y el Capitán de Intendencia don José Cuellas, y por parte del novio don Vicente Santamarina, Teniente de Intendencia, y D. Antonio Manchado, Capitán del mismo Cuerpo.

Los recién casados, a los que deseamos toda suerte de felicidades, han salido por el interior de la isla y en breve saldrán para Larache, donde han fijado su residencia.

— Anteayer por la tarde la notable actriz Tina Gasó y su madre la celebrada actriz Ne carácter doña Dolores Cortés, acompañadas del aplaudido y simpático actor Manolo París, estuvieron en el domicilio de nuestro compañero de redacción D. Antonio Piña, sabedoras de que hace unas semanas guarda cama. Tina le recordó el año 33 cuando vino a Palma con Casimiro Ortas, cuando la dedicó un artículo en LA ALMUDAÑA titulado "Tú serás primera actriz". Los celebrados artistas le expresaron que se maravillaban muy satisfechos del público de Palma, tanto es así que su marido, Fernando de Granada, está combinando fechas para volver a Palma a fines de este año o el próximo venidero. Les atendió la prima del Sr. Piña, doña Josefa Piña, Vda. de Anglés, testimoniando su agradecimiento por la finca leída con su familiar; les mostró la interesante galería de arte que posee el señor Piña, de las principales figuras mundiales, quedando ellos maravillados y haciendo votos para un pronto y total restablecimiento del enfermo.

— Se halla convaleciente nuestro distinguido amigo el ex-Director de la Escuela de Artes y Oficios e ilustre pintor D. Lorenzo Cardá.

Lo celebramos.

— Ha fallecido en esta ciudad doña Catalina Homar Pericás, Presidenta honoraria del Colegio Matronal de Baleares, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

D. E. P.

Baja al sepulcro a los 85 años de edad, rodeada del aprecio de cuantos la trataban.

Reciban su desconsolado hermano y hermana política, su ahijado don Francisco Tomás, sobrinos y demás familia la expresión de nuestro sentido pésame.

— El Juez de Primera Instancia e Instrucción, de categoría de término, del Juzgado núm. 2 de esta ciudad don Juan Higuera Sabater ha sido nombrado para el Juzgado de Gelafo, de la indicada categoría, en la provincia de Madrid.

GARGANTA
PASTILLAS BAMBÚ (UNA PTA)

Crónica deportiva
FUTBOL
EL CONSTANCIA VISITA EL DOMINGO AL BARCALDO

Ha marchado ya el Constanxia de la isla para dirigirse hacia Bilbao, en donde debe jugar el domingo enfrentándose al Barcardo, equipo que ocupa el último lugar de la clasificación de la Segunda División.

La escasa potencialidad que viene acusando el once barcardés nos permite presumir que los inquestos no se verán obligados a tener que salvar grandes escollos y peligros para trasearse los puntos que tienen importancia para nuestro equipo para poder mantenerse en la cabeza de la división y seguir aspirando al ascenso.

Creemos que donde vencieron el Gijón, el Zaragoza y el Xerez, puede vencer el Constanxia.

DE SUMA TRASCENDENCIA PARA EL MALLORCA ES EL CHOCUE QUE LIBRARA CON EL ATLETICO-BALEARES

No hay ninguna necesidad de escribir muchas cuartillas para hacer resaltar el interés que existe entre los aficionados isleños, para presenciar el partido que el domingo disputarán en Son Canals el Atlético-Baleares y el Mallorca, siendo este nuevo choque de los viejos rivales palmesanos de suma importancia solo para los decanos, quienes necesitan sus puntos para lograr el ansiado título de campeones de grupo y pasar a tomar parte en la competición de la segunda fase para ver de conseguir el ascenso a la Segunda División, mientras que cualquiera que sea el resultado de la contienda que se librará en el campo de Son Canals no hará cambiar la posición en que se encuentran los abiazuales que han sabido salvar los peligros que crean en sí el tener que promocionar.

PELOTA VASCA

Resultados de los partidos celebrados ayer:

Tarde:

Primer partido: Ortego II-Terrasa (blancos), 27; Manolo-Churruca (azules), 30.

Segundo partido: Anacabe-Berrondo (blancos), 35; Rocha II-Ermua (azules), 33.

Noche:

Primer partido: Igarua-Chacartegui (blancos), 23; Postón-Gonaga II (azules), 20.

Segundo partido: Sarasua II-Marcué (blancos), 35; Gamboa-Berdasco (azules), 25.

BORN
 Todos los días |
 NO DEJE DE ADMIRAR A LA FAMOSA PAREJA
FRED ASTAIRE
GINGER ROGERS
 en su última gran producción

Amanda
 Miércoles-CRAN GALA
 El acontecimiento más sensacional del año
Sospecha
 con
Cary Grant
 y
Joan Fontaine

Casa Blanca
 Hoy viernes - Tarde y noche - Presentación y Debut
Elena Horvath
 BAIARINA, HUNGARA, ACROBATICA
Isabelita Flores
 ESTRELLA DE LA DANZA ESPANOLA
Carmen del Turia
 SUPER ESTRELLA DE CANTOS REGIONALES
 GRAN CREACION DE LA ZAMBRA Arrayán por el conjunto Turia y Flores
 Con la colaboración de la gran Orquesta
BOLERO y su vocalista **MARUJITA MUNAR**
 (Reservado el derecho de admisión)

TEATROS Y CINE

PRINCIPAL
"El capitán Maravillas"

Ayer se estrenó la primera jornada de la película de aventuras "El capitán Maravillas" titulada "El escopión de oro".

Sus comienzos son interesantes: Una expedición arqueológica que quiere desentrañar el misterio del valle de las Tumbas y los nativos que se oponen a ello porque no quiere que se descifre el misterio que rodea el sarcófago, y quien se atreve a violarlo padecerá males sin cuento: un recuerdo de la tumba de Tutankamen.

Pero luego entra el desboque de la fantasía, y al conjuero de Salán, el Capitán Maravillas se convierte en un planeador que de un salto salva distancias de una cordillera a otra o resulta invulnerable a las balas.

Todo gira alrededor de la posesión de los leones del escopión de oro que tienen la virtud de convertir en oro cualquier materia por losca que sea.

"El Capitán Maravillas" da quince y raya a las más estrafalarias aventuras: bate el record. Ahora que llega a tanto que toda inteligencia, por poco desarrollada que esté, se resiste a admitir tales portentos.

LIRICO
"El Asunto del Día"
 en SALA ASTORIA Y PALACIO AVENIDA

Hoy viernes tendrá lugar en estos aristocráticos locales la magna y esperada solemnidad cinematográfica del estreno de la producción americana "El asunto del día", que viene precedida de extraordinaria fama.

En él, bordeando el género dramático, George Stevens, que acaba de conseguir el primer premio de dirección en Hollywood, brinda una amena y divertida acción un tono satírico donde las icásticas ironías, diálogos chispeantes y rubrican el desenlace anecdótico, cuyo jugoso y franca simpatía halla su momento en el público al cido.

Stevens acierta, como maestra mano, a mover los personajes centrales, consiguiendo que la Arthur supere sus limitaciones, creando su método de "Secreto de Ronald Colman—señor sobrio y de la ironía galán—y Gary Grant, se galán, se desenvuelve en los respectivos, con una inteligencia de actores parejo dominio y como sus opuestos personajes.

Noticiario
Cupón del Ciego
 de 27 Enero de 1943
 primer premio de 1.000.000, 472.
 Premios de 250.000 nims.: 72 173 272 772 872 y 972.

Movimiento en el Legajo de Mahón
 Llegó de Mallorca el grupo "Mallorca", Diálogo balandras "Diálogo".

Saló para Valencia correo "Rey Jaime".

Han sido despachados "Cabrera" el vapor "Pala". Para Barcelona boques "Providencia", "Antio", Para Ibiza el "Joven Teresa". Para el palerbot "Cala". Para Palamós la "Cala bito".

Después de haber dado una importante mercancía general a Barcelona el vapor "nor".

TEATRO LIRICO
 Hoy Viernes 28 presenta a
EVERETT HORTON
 en su gran creación
COMO TU QUISIERAS SE
 Una película para vuestros maridos
 La timidez y la decisión de
EVERETT HORTON
 Vence a su socio, gobierna a su esposa y a su suegra
 De complemento
La novia secreta
 con BARBARA STANWELL

La Avenida
 HOY
 MAGNA SOLEMNIDAD CINEMATOGRAFICA
 Las tres primeras figuras de la pantalla reunidas
 primera vez en una película maravillosa
CARY GRANT JEAN ARTHUR
RONALD COLMAN en
El asunto del Día
 DIRECCION GEORGE STEVENS

Juntos bajo el mismo techo, el muchacho misterioso que la policía persiguió, la muchacha más hermosa de quien jamás el pueblo murmurará, y el más sorprendente que de ella aprende que la vida amor son más divertidos que los libros.

LA MAS RECIENTE PELICULA AMERICANA PRESENTADA ESTA TEMPORADA
 En el mismo programa
LA GRAN ATRACCION
 La mejor creación de
POPEYE

En el lado de
 Nigo oro har ya de norte a persona recogidas nedas guesas sado s A es que en proxim el naví cuyos la oril también dales c cobrad cancias Algu fueron manda

Más de b la R.
 Lon la R.A. nos ha de em mil ton Alema dos. La perior último centan parte los El Gran